

Криминалистическое значение "отрицания беременности"

Научный руководитель – Перепечина Ирина Олеговна

Магомедова Кристина Залимхановна

Выпускник (специалист)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Юридический факультет, Кафедра криминалистики, Москва, Россия

E-mail: kristinamag89@mail.ru

Криминалистическое значение «отрицания беременности»

Магомедова Кристина Залимхановна

«Молодой ученый»

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, юридический факультет, Москва, Россия

Научный руководитель - д.м.н., профессор кафедры криминалистики

Перепечина Ирина Олеговна

E-mail: <mailto:kristinamag89@mail.ru>

Понятие «отрицание беременности» заслуживает внимания криминалистов, поскольку может иметь связь с детоубийством.

При отрицании беременности женщина не знает о том, что она беременна. Данное явление опасно тем, что оно влечет за собой множество проблем психологического и физического характера. Такие женщины, как правило, упускают возможность обратиться за медицинской помощью, что может иметь неблагоприятные последствия - преждевременные, домашние роды, иногда с трагическим исходом в виде смерти матери или новорожденного ребенка.

Следствием также может быть убийство матерью новорожденного, что обсуждается в зарубежной литературе. Необходимо отметить тот факт, что ни в одной отечественной работе, посвященной проблеме детоубийства, данное явление не описано.

По данным иностранных авторов [1], отрицание беременности встречается с частотой 1 на 475 на 20 неделе беременности. При беременности, сохраняющемся до момента родов, частота отрицания беременности составляет примерно 1 на 2500.

[В случаях убийств новорожденных психотическое отрицание чаще всего имеет своим следствием активное убийство, которое осуществляется с помощью асфиксии \[1\]. Непсихотическое отрицание беременности, скорее всего, приведет к пассивному детоубийству. Женщина может запутаться, дезориентироваться во время родов или впасть в состояние паники после родов, и младенец может умереть из-за материнской небрежности, невнимания или оставления на произвол судьбы.](https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=<span style=иJ.A. Bourgeois [2] разделяют отрицание беременности на психотическое и непсихотическое. Психотическое отрицание, как правило, встречается при хронической психической болезни женщин (например, шизофрении, биполярном расстройстве) и пребывании их в таком состоянии на протяжении всей беременности. Женщины могут наблюдать у себя симптомы беременности, но не осознают этого и считают, что у них есть другие - бредовые причины. В отсутствие психической болезни речь идет о непсихотическом отрицании.</p></div><div data-bbox=)

Таким образом, между определенным видом отрицания беременности и способом совершения детоубийства имеется причинно-следственная связь. Для каждого подтипа характерен свой способ совершения преступления, что имеет важное криминалистическое значение.

Следует подчеркнуть то, что рассматриваемое явление предполагает нахождение беременной женщины в особом психическом и психологическом состоянии еще до наступления родов. Наличие особого психологического/психического статуса является причиной, отправной точкой, которая влечет за собой ряд действий/бездействий со стороны будущей матери, направленных на подготовку к совершению убийства своего новорожденного ребенка и его реализацию.

Для решения криминалистических задач необходимо собрать как можно больше информации о такой группе женщин, а также понять и установить, какие имеются причинно-следственные связи между отрицанием беременности и убийством матерью новорожденного ребенка. Эти сведения помогут при разработке системы методов и средств, основанных на познании этих закономерностей, для расследования и предупреждения такого рода преступлений, а также при формировании доказательственной базы в случае конкретного уголовного дела.

В криминалистическом отношении важно понимание разницы между отрицанием и сокрытием беременности. Так, при отрицании беременности женщина не сознает то, что она беременна. В случае если женщина знает о своей беременности, но пытается сделать все для того, чтобы никто, кроме нее, не знал о ней, имеет место сокрытие беременности.

Таким образом, явление отрицания беременности, ранее не описанное в отечественной научной литературе, имеет криминалистическое значение и должно учитываться при расследовании преступлений, предусмотренных статьей 106 УК РФ.

Литература

1. Jenkins, Angela & Millar, Simon & Robins, James. (2011). Denial of pregnancy - A literature review and discussion of ethical and legal issues. *Journal of the Royal Society of Medicine*. 104. 286-91.
2. Neifert PL. Denial of pregnancy: a case study and literature review. *Military Medicine* 2000;165:566 -8.